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V. A Kormány tagjainak rendeleteihez tartozó indokolások

Végső előterjesztői indokolás 
az egyes szórakoztatási célú berendezések, létesítmények és ideiglenes szerkezetek, valamint szórakozási 
célú sporteszközök biztonságosságáról szóló 24/2020. (VII. 3.) ITM rendelethez

A rendelet a  felhasználók biztonságának védelme érdekében bevonja a  szabályozás hatálya alá mindazokat 
a  szórakoztatási célú berendezéseket és létesítményeket, amelyek a  használattal járó veszélyek tekintetében 
fokozott ellenőrzést igényelnek. A  szabályozás hatálya alá kerülő eszközök, berendezések és létesítmények 
tervezése, kivitelezése, megfelelőségének értékelése, műszaki megvizsgálása, üzemeltetése, illetve használata, 
valamint ellenőrzése során a megfelelő biztonság és megbízhatóság szempontjai a hatályos szabályozáshoz képest 
hatékonyabban érvényesíthetővé válnak.

A működési elvében, műszaki kialakításában és kezelhetőségében lényegesen eltérő létesítmény- és 
berendezésfajták folyamatos megjelenése szükségessé teszi olyan szabályozás kialakítását, amely a rendelet gyakori 
módosítása nélkül is biztosítja a  biztonságos használat feltételeit, és lehetővé teszi azok fennállásának hatékony 
ellenőrzését is. Ennek érdekében kerül sor a tervezésre, a kivitelezésre, a megfelelőségértékelésre, az üzemeltetésre, 
az  átalakításra, a  javításra, a  műszaki megvizsgálásra vonatkozó követelmények, felelősségek és kötelezettségek 
átfogó újraszabályozására.

A rendelet feloldja a hatályos szabályozás és annak gyakorlati megvalósulása között feszülő ellentmondást azáltal, 
hogy egyrészt részletesen meghatározza azokat a szempontokat, amelyek alapján az üzemeltető köteles ellenőrizni 
és dokumentálni a  berendezés telepítését, másrészt rendelkezik arról, hogy a  telepített állapot ellenőrzését 
az üzemeltetőnek akkor kell megfelelőségértékelő szervezettel elvégeztetnie, ha nemzeti szabvány az üzemeltetőtől 
független szervezet általi ellenőrzésként ezt előírja.

A rendelet meghatározza a berendezések, létesítmények veszélyességi osztályba sorolásának módját, figyelemmel 
a szórakoztatási célú berendezések, sporteszközök és ideiglenes szerkezetek körére.

A fogyasztóvédelem minden évben rendszeresen és kiemelten ellenőrzi az  állandó és utazó vidámparkokban, 
kalandparkokban, aquaparkokban felállított mutatványos berendezések működési feltételeit. A  fogyasztóvédelmi 
hatóság évről évre egyre kevesebb hiányosságot talál, az  újonnan kialakított létesítmények esetében azonban 
folyamatosan akad tennivaló. A  fogyasztók biztonságának megóvása és a  balesetek megelőzése érdekében 
kiemelt fontosságú, hogy az  üzemeltetők a  követelményeknek megfelelően, biztonságosan működtessék ezeket 
az  eszközöket. 2018-ban 105 esetben kellett megtiltani adott eszköz vagy eszközök üzemeltetését a  jogszabályi 
feltételek teljesüléséig. A  korábbi évek ellenőrzései során tapasztalt magas kifogásolási arány indokolja, hogy jól 
körülhatárolt, betartható szabályozással biztosítható legyen a területen használt eszközök biztonságos üzemeltetése 
és ennek folyományaként a felhasználók biztonsága.

A rendelet indokolásának nyilvánosságra hozatala a  Magyar Közlöny kiadásáról, valamint a  jogszabály 
kihirdetése során történő és a  közjogi szervezetszabályozó eszköz közzététele során történő megjelöléséről szóló 
5/2019. (III. 13.) IM rendelet alapján indokolt.
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Végső előterjesztői indokolás 
a piacfelügyelettel összefüggő egyes miniszteri rendeletek módosításáról szóló  
25/2020. (VII. 3.) ITM rendelethez

Ezen indokolás a  jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény 18.  § (3)  bekezdése, valamint a  Magyar Közlöny 
kiadásáról, valamint a  jogszabály kihirdetése során történő és a  közjogi szervezetszabályozó eszköz közzététele 
során történő megjelöléséről szóló 5/2019. (III. 13.) IM rendelet 20.  § (2)  bekezdés b)  pontja alapján a  Magyar 
Közlöny mellékleteként megjelenő Indokolások Tárában közzétételre kerül.

A játékok biztonságáról szóló 38/2011. (X. 5.) NGM rendelet C függelékét azért szükséges módosítani, mert 
az  EU  kifogásolta, hogy a  játékok biztonságáról szóló 2009/48/EK európai parlamenti és tanácsi irányelv  
2017/898/EU irányelv szerinti módosításában szereplő szövegrész – „0,04 mg/l (kioldódási határ) az EN 71-10:2005 
és  az  EN 71-11:2005 szabványokban meghatározott módszerekkel összhangban” – helyett átültetéskor 
a C határérték oszlopba a következő szövegrész került: „0,04 mg/l (kioldódási határérték) az MSZ EN 71-10:2006 és 
az  MSZ EN 71-11:2006 szabványban meghatározott módszerek szerint mérve vagy azokkal egyenértékű műszaki 
megoldások szerint”. A módosítással a helyes szöveg kerül a függelékbe.

A meghatározott feszültséghatáron belüli használatra tervezett villamossági termékek forgalmazásáról, 
biztonsági követelményeiről és az  azoknak való megfelelőség értékeléséről szóló 23/2016. (VII. 7.) NGM rendelet 
[a továbbiakban: 23/2016. (VII. 7.) NGM rendelet] hatálya alapvetően nem az összes villamossági termék tervezésére, 
gyártására, megfelelőségének értékelésére, forgalomba hozatalára és forgalmazására kellene, hogy kiterjedjen, 
hanem csak az 50 és 1000 V tartományba eső, váltakozó áramú, illetve a 75 és 1500 V tartományba eső, egyenáramú 
felhasználásra tervezett villamossági termékekére. Ez  viszont nem jelenik meg a  rendelet szövegében, hiszen 
az  50 V váltakozó és a  75 V egyenfeszültség alatti felhasználásra tervezett termékek is villamossági termékek, 
amelyekre viszont nem szabad az  irányelvet és az  azt adaptáló jogszabályt alkalmazni. A  villamossági termékre 
nincs fogalommeghatározás megadva az eredeti irányelvben. Ez meg is jelenik az LVD Guidelines 2018. augusztusi 
kiadványában, sőt az is, hogy a fogalom már definiálva van a Nemzetközi Elektrotechnikai Szótárban a következők 
szerint:
–  MSZ IEC 60050-826:2016, Nemzetközi elektrotechnikai szótár. 826. rész: Villamos berendezések
–  IEV 826-16-01. villamos szerkezet.

Minden olyan eszköz, amelyet a  villamos energia fejlesztésére, átalakítására, szállítására, elosztására vagy 
felhasználására alkalmaznak, mint például forgógépek, transzformátorok, kapcsoló- és vezérlőkészülékek, 
mérőkészülékek, védelmi eszközök, vezetékrendszerek szerkezetei, fogyasztókészülékek.

Emellett nem a  helyes hivatkozáshoz vezet a  23/2016. (VII. 7.) NGM rendelet 7.  § (2)  bekezdés d)  pontja, mint 
ahova kellene, ami hibás értelmezést idézhet elő. Szintén ez  a  probléma a  23/2016. (VII. 7.) NGM rendelet 8.  § 
(2)  bekezdésénél. Az  előterjesztésben szereplő módosítások a  helyes hivatkozáshoz vezetnek. Emellett a  területet 
szabályozó jogszabályok közti koherencia megteremtése érdekében a fogalmak egységesítése érdekében szükséges 
módosítás.

Emellett a szükséges szövegcserés módosítások is átvezetésre kerültek.
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Az Indokolások Tárát az Igazságügyi Minisztérium szerkeszti.
A szerkesztésért felelős: dr. Salgó László Péter.
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